



FEDERATIA SINDICATELOR DIN EDUCAȚIE

„SPIRU HARET”

Afiliată la Internaționala Educației

Nr. 381/07.05.2018

Către

## SINDICATELE AFILIATE

În atenția Doamnei / Domnului Președinte

Stimați colegi,

În cursul zilei de astăzi, la Ministerul Educației Naționale s-a întrunit o comisie tehnică, formată din reprezentanți ai ministerului și ai federațiilor sindicale reprezentative din învățământul preuniversitar, pentru a discuta modificarea **Ordinului comun al ministrului educației naționale și ministrului muncii și justiției sociale nr. 3058/16.01.2018 / 943/23.01.2018 privind reglementarea funcțiilor cu statut de personal didactic auxiliar care nu se regăsesc în anexa I "Familia ocupațională de funcții bugetare Învățământ" la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice.**

Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET” a fost reprezentată de domnul secretar general Ionel Barbu și doamna consilier juridic Ioana Voicu.

Au fost luate în discuție propunerile cuprinse în adresa comună a federațiilor sindicale reprezentative din învățământul preuniversitar din data de 13.04.2018, referitoare la completarea Anexei la Ordinul comun nr. 3058/943/2018 **cu noi poziții** privind: **ASISTENȚII SOCIALI; DOCUMENTARIST (M); CĂPITAN, ȘEF MECANIC, ȘEF TIMONIER, ȘEF DE ECHIPAJ, OFIȚER DE PUNTE, MECANIC, ELECTRICIAN.**

Reprezentanții Ministerului Educației au acceptat argumentele federațiilor sindicale și au fost de acord cu completarea Anexei la Ordinul comun nr. 3058/943/2018 **cu noi poziții** privind **ASISTENȚII SOCIALI și DOCUMENTARIST (M)**. Privitor la acesta din urmă, va exista o mențiune specială că se asimilează funcției de BIBLIOTECAR (M), deoarece funcția de documentarist cu studii medii nu se mai regăsește reglementată de Legea-cadru nr. 153/2017.

Referitor la asimilarea funcțiilor de **CĂPITAN, ȘEF MECANIC, ȘEF TIMONIER, ȘEF DE ECHIPAJ, OFIȚER DE PUNTE, MECANIC, ELECTRICIAN** cu funcțiile didactice auxiliare, reprezentanții ministerului și-au exprimat rezerve, față de faptul că – spre deosebire de asistenții sociali și de documentariști – funcțiile în cauză nu se regăsesc reglementate în Legea educației naționale nr. 1/2011. Problema aceasta va fi supusă atenției conducerii ministerului și urmează a se lua o decizie.

Federația noastră va face în continuare demersurile necesare la nivelul Ministerului Educației Naționale și al Ministerului Muncii și Justiției Sociale.

În plus față de ordinea de zi, reprezentanții federațiilor sindicale au ridicat și alte probleme de interes pentru sistemul de învățământ preuniversitar, dintre care menționăm:

### 1. Sumele necesare acordării voucherelor de vacanță:

Reprezentanții ministerului au precizat că banii vor fi virajați atunci când vor fi solicitați. Până la acest moment, niciun inspectorat școlar nu a solicitat sumele, pe baza necesarului primit din teritoriu. Deschiderea de cont pentru vouchere va fi distinctă de cea pentru salarii. Procedural, după publicarea ordinului în Monitorul Oficial, urmează achiziția publică, semnarea

contractelor și lansarea comenzilor. Ministerul Educației nu are nevoie de facturi și nici nu va verifica sumele la momentul la care vor fi solicitate și virate. Însă, dacă în luna următoare vor constata că sumele au rămas nechetuite, vor face verificări.

**2. Insuficiența fondurilor pentru plata salariilor, mai ales în mediul rural:**

Reprezentanții Ministerului Educației au precizat că, potrivit Notei transmise săptămâna trecută, inspectoratele școlare vor face solicitări de suplimentare a sumelor alocale, cu evidențierea sumelor pentru mediul rural, iar ministerul va face și verificări acolo unde va aprecia că este necesar.

**3. Modificarea Regulamentului-cadru privind stabilirea locurilor de muncă, a categoriilor de personal, a mărimii concrete a sporului pentru condiții de muncă, precum și a condițiilor de acordare a acestuia pentru personalul din familia ocupațională de funcții bugetare "învățământ", aprobat prin HG nr. 34/2018:**

Reprezentanții sindicali au arătat că, față de proiectul negociat, în forma finală personalul nedidactic din învățământul preuniversitar este exceptat de la dispozițiile Regulamentului, urmând să i se aplice prevederile Hotărârii Guvernului nr. 569/2017 pentru aprobarea Regulamentului privind stabilirea locurilor de muncă, a categoriilor de personal, mărimea concretă a sporului pentru condiții de muncă, precum și condițiile de acordare a acestuia pentru familia ocupațională de funcții bugetare "Administrație" din administrația publică locală.

În consecință, am solicitat emiterea unei noi hotărâri de Guvern, pentru modificarea Regulamentului aprobat prin HG nr. 34/2018, în concordanță cu cele stabilite de comun acord de federațiile sindicale din educație cu cei ai Ministerului Educației, Ministerului Muncii și Ministerului Finanțelor Publice.

**4. Categori de personal nedidactic (fost didactic auxiliar) care au înregistrat scăderi salariale:**

Ministerul Educației a precizat că așa ceva nu este posibil dacă s-a aplicat corect legea. Pentru lămurire, mâne, începând cu ora 11:00, va avea loc o întâlnire cu reprezentanți ai Ministerului Educației, ai SIVCO și ai federațiilor sindicale (administratori financiari) în cadrul căreia se va discuta și lucra efectiv în programul Edusal.

**5. Șoferii de microbuze școlare încadrați în unitățile de învățământ ca muncitori:**

Propunerea noastră a fost ca, la nivelul unității de învățământ, să se opereze transformarea postului de muncitor cu atribuții de conducător auto în șofer (aprobată ulterior de inspectoratul școlar) cu reîncadrarea persoanei care deține calificare de șofer pe respectivul post, și încheierea unui act adițional la contractul individual de muncă.

Propunerea a fost agreată de reprezentanții ministerului.

**6. Sumele datorate bugetului de stat de către unitățile de învățământ preuniversitar de stat, potrivit prevederilor art. 78 alin. (3) din Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, care, potrivit O.U.G. nr. 25/2018, se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Educației Naționale.**

Reprezentanții Ministerului Educației ne-au comunicat că sumele solicitate din teritoriu au fost nerealiste (120 mil. lei în întreaga țară). După verificări, au fost virate cca 8 mil. lei și se așteaptă noi date din teritoriu.

Cu deosebită stimă,

PREȘEDINTE  
Prof. Marius Ovidiu NISTOR



Elab.I.V./07.05.2018